
Маршрут первоклашки

Решим будущие задачи сегодня

Уважаемые родители!

Ваша задача – вместе с ребенком пройти путь от дома до школы, посмотреть на него с точки зрения безопасности и составить на бумаге схему рекомендуемого маршрута и описание к ней. И сделать его безопасным можете только вы, папы и мамы, бабушки и дедушки. 

Значит, от самого порога необходима повышенная осторожность. Шаг за шагом проследуйте по маршруту, объясняя сыну или дочке сложность пути. Только активное участие ваших детей в конструировании маршрута заложит в них крепкое знание и принесет максимальную отдачу.

Беспечность во дворе тоже опасна! Обсудите это с вашими первоклашками, что сейчас во дворах тоже много машин. В любой момент какой-то автомобиль может въехать с проезжей части дороги или из–за стоящей может выехать и набирать скорость другая ...  Не пропускайте такие особенности маршрута ваших детей!

Улица полна неожиданностей - как самая большая, широкая, с интенсивным движением, так и самая маленькая, узкая, на которой в день проходит с десяток машин. Что для нас важно? Чтобы ребенок знал Правила Дорожного Движения  (это арифметика его поведения на дороге) и умел их творчески применять. И основываясь на этих правилах, мог самостоятельно оценить обстановку на улице и принять правильное решение. А это уже – математика поведения на дороге. Только тогда мы можем сказать, что ребенок следует правилам безопасного поведения на дороге. Обязательно обговаривайте направления, по которым ему идти нельзя ни в коем случае. Подробно разберите, и уж никогда, даже если опаздываете, а «опасный» путь короче, не нарушайте принятого решения. Ребенок должен привыкнуть: это – табу. Как только запрет нарушите вы, ваша маленькая «обезьянка» сделает то же самое без вас. Точно так же как и таблицу умножения, вместе с ребенком, нужно выучить и применять каждый день схемы безопасного маршрута «дом – школа – дом», «дом – любое место, в котором бывает ребенок – дом».

Только постоянное, конкретное, систематическое воспитание безопасного поведения на дороге выработает у ребенка культуру этого поведения.

Итак,

 Дорогие родители!

 Первого сентября ваш ребенок пойдет в школу. Давайте договоримся: этот маршрут должен быть не обязательно самым коротким, не обязательно самым быстрым, но обязательно

самым безопасным для вашего ребенка!


Вводный инструктаж для дошколят

Беседа с детьми

Отдохнувшие и загорелые вы вернулись после летнего отдыха домой. Но не просто домой, к любимым игрушкам, играм и книгам. Вы вернулись в город, в большой транспортный мир! Конечно же вы соскучились, но и отвыкли от городских ограничений, подзабыли, что с автомобилем, да и вообще с любым транспортом, надо обращаться на Вы. 

В привычке, укрепившейся за лето, не глядя, бежать в любую сторону – корни многих опасных ситуаций, в которые попадают дети в городе. Ведь здесь на каждом шагу – машины. И даже если мяч вылетит со спорт. площадки  во двор, не мчись за ним стрелой. Сто раз просмотри дорогу из конца в конец прежде, чем побежать за мячом.

Возьми себе за правило: не оглядевшись, не беги! Потеряешь минуту – сохранишь жизнь!

Научился кататься на велосипеде, и вы с друзьями все дни напролет гоняли на велике, по проселочным дорогам, навстречу солнцу, ветру и дождю... Да и что не гонять: дороги ведь пустые. Но ты вернулся в город. И что? Сел на велик и погнал по тротуару? А здесь – люди, мамочки с колясками, дети... Стоп! От этой привычки тоже придется отказаться. У городской улицы свои правила. И очень строгие. 

Запомни некоторые правила поведения на улице

· Велосипед – транспортное средство, тротуар ему не место!

· Переходишь через дорогу – рот на замок и молчок!

· Будь внимателен – сосредоточься на  дороге!

· На тротуаре думай об удобстве для всех!

У городской улицы строгие правила.

А знаете о чем вы, скорее всего, забыли? Об автобусах и троллейбусах. Ведь вдали от города их нет. Поэтому  напоминаем: в салон автобуса или троллейбуса принято входить спокойно, не толкая людей локтями. Рюкзак или сумку старайтесь держать в руках, чтобы никого не задеть.


Все летние привычки – коту под хвост! Или, скажем точнее, не все, а только некоторые привычки, небезопасные для участников дорожного движения!

Основные положения основ безопасности поведения на дорогах

На тротуаре:

· ходить по тротуару следует с правой стороны;

· не ведите ребенка по краю тротуара;

· при движении группой учить ребят идти в паре, не выходя из колонны.

На проезжей части:

· переходить дорогу только по пешеходным переходам;

· идти на зеленый цвет;

· переходить дорогу размеренными шагами;

· оглядеться по сторонам: сначала налево, затем направо;

· играть только во дворе.

· переходить улицу у перекрестка по линии тротуара.

Правила поведения в транспорте и около него:

· вести себя спокойно, разговаривать тихо, держаться за руку взрослого;

· нельзя высовываться из окна автобуса, троллейбуса, высовывать в окно руки;

· входить в транспорт и выходить из него можно только, когда он стоит; 

· чтобы перейти на другую сторону дороги дождись, когда уедет автобус;

· если под машину попал мяч, не спеши спасать его. 

Ребенок учится законам улицы на примере родителей и других взрослых! Пусть Ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только Вашего ребенка, но и других детей!


Региональный компонент

Пасмурный день

Повышается опасность для водителя и пешехода. В такую погоду водителям плохо видно пешеходов и пешеходам плохо видно, стоит или движется машина. Надо быть очень осторожным. Внимательно осматривайте дорогу и улицу.

При дожде...

Надо быть очень осторожным, так как дорога становится мокрой и скользкой, можно упасть. Затормозить машине трудно. Когда идет дождь, стекло автомобиля бывает грязным, поэтому водителю плохо видно людей и светофор. Да и зонты мешают осматривать дорогу. Надо очень внимательно, не спеша переходить дорогу!

Внимание! Наступила зима…

Зимой день короче. Темнеет рано и очень быстро. В сумерках и в темноте значительно ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении расстояния как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Случаются зрительные обманы. 

В снегопады заметно ухудшается видимость, появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта. Снег залепляет глаза пешеходам и мешают обзорам дороги. Для водителя видимость на дороге тоже ухудшается.

Улицы посыпают специальными химикатами, чтобы не образовался снежный накат. В результате даже в умеренный мороз проезжая часть может быть покрыта снежно – водяной кашей, которую в виде взвеси поднимают в воздух колеса проезжающего транспорта. Взвесь оседает на  ветровых  стеклах автомобилей, мешая водителям следить за дорожной обстановкой. В такой ситуации водителю еще сложнее заметить пешехода!

Теплая зимняя одежда мешает свободно двигаться, сковывает движения. Поскользнувшись, в такой одежде сложнее удержать равновесие. Кроме того, капюшоны, мохнатые воротники и зимние шапки также мешают обзору. 

 
Солнце, как ни странно, тоже помеха. Яркое солнце и белый снег создают эффект бликов, человек как бы «ослепляется». Нужно быть крайне внимательным. В оттепель на улице появляются коварные лужи, под которыми скрывается лед. Дорога становится очень скользкая! Поэтому при переходе через проезжую часть лучше подождать, пока не будет машин. Ни в коем случае не бежать через дорогу, даже на переходе!

Главное правило поведения на дороге зимой – удвоенное внимание и повышенная осторожность!

